



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

6547
ПРЯЖА КФ ССР

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

33 (135)

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 МАЯ 1947 года

ЦЕНА 15 коп.

Библиотека
г. Петрозаводска
У. Н. Сурбадзе
Республиканский

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Тридцать пять лет тому назад—5 мая 1912 года вышел первый номер газеты "Правда". Сегодня советские люди отмечают День большевистской печати. Этот день стал в нашей стране традиционным праздником не только работников печати, но и праздником всех трудящихся, всего народа. Это объясняется тем, что наша печать является подлинно народной, стоит на страже интересов народа и вместе с ним, под руководством большевистской партии, борется за построение коммунизма в нашей стране.

Ни в одной другой стране мира печать не пользуется таким авторитетом в массах, как в нашем советском государстве. Только в нашей стране печать является подлинным выражением общественного мнения. Она прямо и открыто говорит народу правду, не скрывая трудностей, стоящих на нашем пути, мобилизует трудящихся на преодоление трудностей, на героическую борьбу и труд. Сила нашей печати в ее высокой идеиности, правдивости, в кровной связи с массами.

Печать является самым сильным и острым орудием нашей партии. "Печать,— говорил товарищ Сталин,— единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется".

В.И. Ленин начал создание большевистской партии с образования революционной газеты "Искра". Ленинская "Искра" подготовила идеиное и организационное сплочение партии.

Выдающуюся роль в подготовке и проведении Октябрьской Социалистической революции сыграла "Правда", созданная и руководимая Лениным и Сталиным.

В годы Отечественной войны наша печать звала воинов и тружеников тыла на защиту свободы, чести и независимости Родины, на героическое подвиги на фронтах и в тылу, воспитывая в советских людях храбрость, отвагу, неизнанье страха в борьбе, готовность итии на любые жертвы во имя интересов отечества, невинств к фашистским захватчикам. Советская

печать внесла большой вклад в дело победы.

Теперь, в период мирного строительства, когда советский народ борется за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, перед нашей печатью стоят новые задачи.

Газеты обязаны повседневно разъяснять трудящимся задачи пятилетнего плана, стоящие перед отдельным предприятием, колхозом, МТС, районом и республикой. Организовать борьбу за выполнение годовых, квартальных, месячных заданий, дневных норм каждым рабочим и колхозником.

Большую роль призваны сыграть районные и стенные газеты колхозов и МТС в деле пропаганды постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период".

Наша обязанность—широко распространять опыт получения передовиками сельского хозяйства высоких урожаев и продуктивности животноводства. Каждый лучший опыт работы бригады, звена, отдельного колхозника должен стать достоянием широких масс колхозников. Нужно организовать работу так, чтобы газеты стали орудием "экономического перевоспитания масс", орудием "ознакомления массы с тем, как надо наливать труд новому" (Ленин).

Наряду с пропагандой передового опыта, газетам необходимо смело критиковать недостатки в работе отстающих колхозов, МТС, предприятий, отдельных рабочих и колхозников. Освещение борьбы за пятилетний план является сейчас главной задачей большевистской печати.

Эти задачи требуют дальнейшего повышения качества наших газет. Надо еще живее, еще острее и ярче сделать большевистскую печать слово, чтобы оно неизменно было в точку, доходило до людских сердец, зажигало их, поднимало и воодушевляло массы на самоотверженный, героический труд для блага Родины.

Долг партийных организаций, всех работников печати—с каждым днем оттачивать и совершенствовать нашу печать—боевое орудие большевистской партии, мощную силу в борьбе за дальнейшее процветание нашей Родины.

Всеобщей подпиской на Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР обеспечим новый подъем хозяйства культуры нашей страны, дальнейшее укрепление моющей советского государства!

XIII пленум РК КП(б)

На днях состоялся очередной XIII пленум Пряжинского райкома партии.

Пленум заслушал доклад председателя Исполнительного Пряжинского районного совета депутатов трудящихся, Антонова "О мероприятиях по выполнению постановления XIX пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период в Карело-Финской ССР".

В прениях по докладу Антонова выступил человек.

Пленум принял по обсужденному вопросу разногласие решение.



В.И. Ленин, И.В. Сталин и В.М. Молотов в редакции "Правды".

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

О ВЫПУСКЕ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР,

Совет Министров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Второй Государственный заем восстановления и развития народ-

ного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них в том числе и выигрыши, освободить обложение государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР Условия выпуска Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА С БОЛЬШОЙ РАДОСТЬЮ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Месячный оклад—взаймы государству

Около 16 часов дня 4 мая

с. г. в кабинете директора Пряжинской МТС было необычайно людно. Сюда собрались рабочие и служащие машино-тракторной станции, трактористы с близайших участков, чтобы

прослушать постановление Совета Министров ССР о выпуске Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

После окончания передачи открылся митинг.

Первым взял слово старший механик МТСов, Клюпов.

— Весь советский народ напрягает все свои силы на выполнение плана второго года Четвертой сталинской пятилетки и состоящей встречи 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, — говорит он.

С получением сообщения о выпуске Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР, рабочие и служащие Калканского лесопункта приступили

СУММУ ПОДПИСКИ ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Заслушав сообщение о выпуске нового займа, колхозники и колхозницы се-

Пряжа один за другим походят к столу и отдают свои средства на быстрое восстановление народного хозяйства.

Колхозница Евдокия Адреевна Мелентьева первая подписалась на новый заем и всю сумму подписки 25 рублей внесла наличными.

За нее подходит к столу скотница колхоза Николаева Мария Николаевна. Она подписывается на 150 рублей и 30 рублей вносит наличными. Члены колхоза "Красная Пряжа" Харитонова Екатерина, Широкий Василий, Петров Степан и многие другие подписались на заем по 150 рублей.

К 6 часам вечера 4 мая сумма подписки по селу Пряжа составила большие три тысячи рублей.

ПИВОЕВ

Подписываются работники леса

и к подписке на новый заем.

За первые полчаса подпиской было охвачено 24 человека рабочих и служащих лесопункта на сумму 12.400 рублей.

Кузнец Беззубиков А. П. подписался на 1000 рублей.

Демобилизованный тов. Бондарев В.П.—на 700 руб.

Свой месячный заработок дали взаймы государству т.т. Глотов, Хотюков и др.

Социалистическое обязательство

Колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и специалистов сельского хозяйства
Пряжинского района на 1947 год.

В этом году советский народ будет отмечать знаменательную дату — тридцатую годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Во всей нашей необъятной стране трудящиеся готовятся к достойной встрече своего великого праздника. На фабриках, заводах, в колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах развернулось всенародное социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана 1947 года.

С огромным воодушевлением обсуждали мы постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период”, направленное на дальнейшее развитие и процветание сельского хозяйства и укрепление колхозного строя. В решении февральского Пленума ЦК ВКП(б), принятом при личном участии товарища Сталина, указан путь к быстрому подъему сельского хозяйства, к новому еще небывалому его расцвету. Историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) мы принимаем как боевую программу дальнейшей работы по подъему сельского хозяйства в нашем районе.

Указ Президиума Верховного Совета СССР „О присвоении звания Героя Социалистического труда и награждении орденами и медалями ОССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, ячменя, овса, сахарной свеклы и хлопка” еще больше воодушевляет тружеников сельского хозяйства на новые подвиги за получение высоких урожаев.

Указ Президиума Верховного Совета СССР еще раз показывает какое величайшее значение придают партии и наше правительство делу повышения урожайности наших полей и как высоко оценивается бл. городный труд тружеников сельского хозяйства, добывающих высоких урожаев.

Многие передовые колхозы нашего района в 1946 году получили высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Колхоз „Алгур“, Каскеснаволокского сельского совета, получил урожай пшеницы 12,4 центнера, ячменя 9 центнера и овса 8,2 центнера с гектара.

Колхоз имени Цапанина, того же сельсовета собрал урожай картофеля с площади 2,3 гектара 420 центнеров. Урожай капусты на площади 0,12 гектара 60 центнеров.

Овощеводческое звено колхоза „Путь Ленина“, Важино-Пристанского сель-

совета, собрало урожай овощей с площади 0,5 гектара 89 центнеров.

Колхоз „Победа“, Кунгозерского сельсовета, собрал урожай по зерновым 8,5 центнеров с гектара.

Это является ярким свидетельством того, что колхозы нашего района имеют все возможности получить высокий урожай сельскохозяйственных культур.

Обсуждая письмо алтайцев мы пришли к единому выводу что дело улучшения благосостояния нашего народа есть кровное дело тружеников сельского хозяйства.

Колхозники колхоза „Красная Звезда“, Важино-Пристанского сельсовета, обязались получить урожай в 1947 году: ржи 11 цент. с гектара на площади 6 гектаров, овса 9,5 цент. с гектара на площади 10 гектаров, ячменя 9,5 цент., с гектара на площади 5 гектаров, картофеля 120 центн., с гектара на площади 2,5 гектаров, овощей 130 центнеров с гектара и надоить молока с каждой фуражной коровы по 1100 литров в год.

Колхоз „Красный Октябрь“, Вешкельского сельсовета, обязался получить урожай с гектара: пшеницы 11 центн., овса и ячменя по 12 центнеров, картофеля 130 центн., овощей 140 центнеров. Надоить молока от каждой коровы 1300 литров вместо плана 1000 литров.

1. По расширению посевных площадей и повышению урожайности

1. В 1947 году довести посевную площадь яровых зерновых до 1900 гектаров — на 411 гектаров больше чем в 1946 году. Расширить посевную площадь озимых по сравнению с 1946 годом на 116 гектаров и довести ее в 1947 г. до 820 гектаров. Посеять картофелем и овощами площадь в 385 гектаров или на 158 гектаров больше чем в 1946 году.

2. Добиться получения урожайности с одного гектара: по зерновым не менее 10 центнеров, по картофелю — 110 центнеров и по овощам 125 центнеров.

Собрать валовый сбор по колхозам района: зерновых 2569 тонн, картофеля 3575 тонн и овощей 750 тонн.

Добиться в 1947 году урожая пшеницы с площа-ди 75 га по 11 центн. с каждого гектара и озимой ржи с площади 100 га по 12 центн. с каждого гектара.

3. Провести весенний сев зерновых культур в срок 8—10 дней и пропашных культур в 4—5 дней. При проведении сева строго соблюсти все агротехнические правила. До начала сева

Колхоз „Победа“, Кунгозерского сельсовета, обязался собрать урожай зерновых 13 центнеров, картофеля 120 центн. и овощей 130 центн. с гектара и надоить молока от каждой коровы по 1360 литров.

Колхоз „Путь Ленина“, Важино-Пристанского сельсовета, по 10 центнеров зерновых, 115 центн. картофеля, 10 130 центн. овощей и корнеплодов с гектара, надоить молока с каждой коровы по 1200 литров.

Колхоз имени Цапанина, Каскеснаволокского сельсовета, по 1200 пудов картофеля с гектара.

Колхоз имени Сакко и Ванцетти, Вешкельского сельсовета, по 10 центн. яровых зерновых, 12 центн. озимых, 105 центн. картофеля и 125 центн. овощей с гектара.

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС, специалисты сельского хозяйства, с полным сознанием ответственности за каждое свое слово обещаем в текущем году — втором году новой сталинской пятилетки — решительно улучшить дело в сельском хозяйстве.

В ответ на призыв работников сельского хозяйства Алтайского края, мы вступаем в социалистическое соревнование в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить внесение в почву не менее 13 тыс. тонн навоза и 70 тонн золы.

4. До 15 июня поднять пары на площади 820 гект. Посев озимых закончить не позднее 20 августа и провести его по чистым хороши удобренным и обработанным нарам.

5. На площади 400 гектаров провести подкормку и на площади 300 га боронование озимых посевов.

6. В 19 колхозах разместить культуры в строгом соответствии с введенными севооборотами и в 15 колхозах ввести севообороты в текущем году.

7. Провести в 1947 году подсев многолетних трав на площади 250 гектаров.

8. В целях обеспечения колхозов высокосортными семенами, иметь в каждом колхозе семенные участки по всем культурам. Уборку урожая с семенных участков провести различно от несеменных участков.

9. Обеспечить надлежащий уход за посевами путем рыхления и 2-х-3-х кратного окучивания и прополки.

10. Уборку урожая начать по мере созревания

провести ее в сжатые сроки без малейшей потери спушки на площади 2315 гектаров.

2. По животноводству

1. Выполнить в 1947 году ежегодным колхозом план разведения животноводства. Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 600 голов и довести его к 1 января 1949 года до 1600 голов.

Увеличить в 1947 г. поголовье лошадей за счет воспроизводства стада на 60 голов и довести его к 1950 году до 680 голов. Увеличить поголовье овец в 1947 году на 360 голов и довести его в 1950 году до 1700 голов. Довести поголовье свиней до 500 голов и число птиц в конце 1948 года до 2500 голов.

2. Добиться в 1947 г. удоя молока от каждой фуражной коровы не менее 1200 литров. с гектара корнеплодов на площади 65 гектаров.

3. По работе МТС

1. Обеспечить безусловное выполнение двухсторонних договоров МТС с колхозами и строго по видам работ, по срокам и качеству.

2. Довести среднюю выработку на каждый пятнадцатисильный трактор до 180 гектаров в год.

3. Довести общий объем тракторных работ до 4000 гектаров в переводе на магическую пахоту.

4. По организационно-хозяйственному укреплению колхозов

1. Организовать в каждом колхозе постоянные бригады и звенья для проведения полевых и других сельскохозяйственных работ. Закрепить эти бригады и звенья за определенными участками работ, не допускать распуска и перестановки членов бригад и звеньев с одной бригады или звена в другую.

2. Распределение доходов в колхозах производить с учетом полученного урожая бригадой, а в бригаде — звеном.

Не допускать уравниловки в учете труда и в распределении доходов. На всех работах применять индивидуальную сдельщину.

3. До конца ликвидировать нарушения устава сельхозартели и не допускать их вперед.

4. Расчитаться с государством по всем видам государственных поставок в тридцатой годовщине В-

Секретарь РК КП(б)
Председатель Исполкома Райсовета АНТОНОВ.

Председатель колхоза „Победа“ АНЕКОВ.
Председатель колхоза им. Кагановича

СТЕПАНОВА.

Директор Пряжинской МТС КРЫСАНОВ.

Зав. отделом сельского хозяйства РЫБАКОВ.

Директор Эссойльской МТС САХАТАРОВ.

Председатель Важино-Пристанского сельсовета КУККОЕВ.

Участковый агроном ГРИГОРЬЕВА.

Председатель колхоза „Путь Ленина“ НИКИТИНА.

Председатель колхоза „Красный Пахарь“ АНДРЕЕВ.

Председатель Вешкельского сельсовета ПОПОВ.

Председатель Кунгозерского сельсовета МЕНЬКОВА.

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ.